

Булда Пётр Степанович

Родился 17 ноября 1923 года в деревне Каменец Минской области в многодетной семье.

В 1931 году закончил Курневичскую начальную школу.

В 1938 году закончил Ревкутьевичскую семилетнюю школу. За отличную учёбу и активную гражданскую позицию был награждён путёвкой во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек».

В 1939 году продолжил учёбу в Роговской средней школе. В 1941 году закончил Роговскую среднюю школу и мечтал поступить в Минский педагогический институт. Профессию учителя считал самой благородной. Но война не дала возможности осуществить мечту.

Во время бомбардировки села вражескими самолётами вместе с другими домами сгорел и дом Петра Степановича. Два с половиной года семья жила в лесу в землянке. Когда освобождали Беларусь от фашистов, Пётр и некоторые его односельчане добровольно записались в 77-й стрелковый полк 79-й Гвардейской стрелковой дивизии. Она вела бои на 3-м Белорусском фронте. В одном из боёв за Вильнюс Пётр Степанович был тяжело ранен в голову осколком мины. Жизнь ему спасла каска. Первую помощь бойцу оказали солдаты артиллерийской батареи: перевязали голову и спрятали в окопе. Подобрали Петра санитары. Несколько дней он пролежал в госпитале в Вильнюсе, а затем был переправлен для дальнейшего лечения в Москву. Получив инвалидность, вернулся домой в 1944 году.

Пётр Степанович имеет многочисленные награды: орден Великой Отечественной войны, медали «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», орден Жукова, а также памятный знак «Ветеран войны 1941-1945 гг.» и другие.

В школах, которые восстанавливали свою работу после войны, была острая нехватка педагогов. После краткосрочных курсов Пётр Степанович стал работать учителем в деревенских школах.

7 декабря 1944 года был назначен учителем Мацковской начальной школы Шепелевского сельского совета. 1 сентября 1946 года переведён заведующим Курневичской начальной школой. Приходилось нелегко. Не хватало тетрадей. Писали на полях старых газет. Чернила делали из сажи, из



сока свеклы, из ягод бузины. В качестве письма использовали заостренные ветки малины.

С 1948 по 1952 год заочно обучался в Минском педагогическом институте имени М.Горького. С 1953 года работал учителем белорусского языка и литературы в Латыговской семилетней школе, а в 1955 году был переведён в Ревкутьевичскую среднюю школу. С 1977 по 1979 год работал заместителем директора по учебно-воспитательной работе в этой же школе. Сегодня это ГУО «Учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа п.Шершуны». 31 января 1970 года ушёл на пенсию.

Трудовые достижения ветерана отмечены многими грамотами и благодарностями.

Несмотря на почтенный возраст, Пётр Степанович не любит сидеть без дела. Прививает деревца в своём саду. На его грядках растут морковь, лук, капуста. Но любимое занятие – пчеловодство. Каждый укус пчелы он в шутку считает «секретом долголетия». С удовольствием угощает всех гостей, односельчан сладким душистым мёдом.

